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У загальній класифікації методів вартісної оцінки трудового потенціалу 

підприємства, що можуть бути прийнятні для визначення відповідних можливостей його 

використання, доцільно використовувати всі три вищенаведені методики [2, с. 25]. 

Економічний зміст трьох зазначених підходів до оцінки трудового потенціалу 

підприємств, з огляду на необхідність врахування можливостей його ефективного 

використання, стисло можна пояснити так:  

- витратний (майновий) – визначає вартість трудового потенціалу підприємства за 

сумою витрат на його формування та використання;  

- порівняльний (ринковий) – визначає вартість на базі зіставлення з аналогами, що 

вже були об'єктами ринкових угод;  

- результатний (дохідний) – оцінює вартість трудового потенціалу підприємства на 

засадах величини чистого потоку позитивних результатів від його використання [3, с. 

178].  

Оцінка ефективності використання трудових ресурсів передбачає вивчення рівня, 

структури та динаміки витрат робочої сили. Проводячи таку оцінку наявних трудових 

ресурсів, підприємство в разі зниження ефективності їх використання повинно 

проаналізувати чинники, що вплинули на таку тенденцію [4, с. 85]. Визначити чинники 

підвищення ефективності використання трудових ресурсів можна за допомогою методів 

економічного й статистичного аналізу, математичного моделювання і програмування, які 

застосовуються в практиці господарювання вітчизняних підприємств у всіх сферах 

життєдіяльності. 
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УМОВИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ТА МЕТОДИЧНІ ПІДХОДИ ДО ОЦІНКИ 

ФІНАНСОВО-ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ ПІДПРИЄМСТВА 

 

У сучасних економічних умовах діяльність підприємств, незалежно від форми 

власності та організаційно-правової форми господарювання, схильна до постійного 

ризику та загроз, що пов’язані з посиленням впливу факторів зовнішнього та 

внутрішнього середовища на їх функціонування. Постійне підвищення ризиковості 

господарської діяльності може спричинити значне зниження рівня фінансового стану 
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підприємства, а в майбутньому призвести до банкрутства, і потребує від кожного суб’єкта 

господарювання розробки та реалізації системи фінансово-економічної безпеки. 

Фінансово-економічна безпека підприємства – це такий фінансово-економічний 

стан, який сприяє забезпеченню захищеності його фінансово-економічних інтересів від 

негативних чинників внутрішнього і зовнішнього середовища та створення необхідних 

фінансово-економічних умов для безперервної успішної діяльності та стійкого розвитку 

підприємства. 

Фінансово-економічна безпека підприємства є досить складною системою, що 

включає певний набір внутрішніх характеристик, спрямованих на забезпечення 

ефективності використання матеріальних, трудових, інформаційних і фінансових 

ресурсів[0]. 

Метою забезпечення фінансово-економічної безпеки підприємства є досягнення 

найвищої ефективності та стабільності його функціонування і створення передумов для 

подальшого розвитку шляхом своєчасного виявлення та запобігання зовнішнім і 

внутрішнім небезпекам і загрозам. 

У сучасних умовах функціонування основними фінансово- економічними 

інтересами підприємства є: 

 збільшення його ринкової вартості та максимізація прибутку; 

 висока конкурентоздатність продукції, товарів і послуг на основі ефективного 

менеджменту та маркетингу фірми; 

 зростання рівня рентабельності продукції, діяльності, активів і власного 

капіталу; 

 достатність матеріальних, трудових і фінансових ресурсів на всіх стадіях 

фінансово-економічного розвитку; 

 фінансова стійкість і стабільність; 

 збереження матеріальних цінностей, грошових коштів та інформації, що 

становить комерційну таємницю; 

 безпека кадрової складової діяльності; 

 захист комерційних інтересів від протиправних дій з боку конкурентів; 

 позитивний імідж підприємства як контрагента; 

 забезпечення та збалансованість інших цінностей, що забезпечують фінансово-

економічну безпеку підприємства та його сталий розвиток [0]. 

Висока можливість виникнення кризових явищ на підприємстві, що може 

призвести до зниження ефективності його діяльності, зумовлює необхідність своєчасного 

виявлення, попередження та нейтралізацію загроз фінансово-економічним інтересам і 

передбачає запровадження на підприємстві ефективної системи управління фінансово- 

економічною безпекою.  

Система управління фінансово-економічною безпекою розробляється відповідно 

до основних положень і засад реалізації загальної стратегії безпеки підприємства. 

Фінансово-економічна безпека підприємства направлена на створення відповідних 

умов для виявлення та подолання кризових явищ у діяльності підприємства з метою 

реалізації поставлених ним статутних цілей і завдань[0]. 

Фінансово-економічна безпека підприємства є динамічною ознакою, що 

змінюється під впливом чинників і загроз внутрішнього та зовнішнього середовища. 

Роль фінансово-економічної безпеки проявляється в такому (Рис. 1). 



Секція 4. Фінансове регулювання та обліково-аналітичне забезпечення діяльності  

суб’єктів на мікро- та макрорівнях 

 242 

 
Рис. 1. Роль фінансово-економічної безпеки підприємства [0] 

 

Важливим елементом механізму управління фінансово-економічною безпекою 

підприємства є інформаційно-аналітичне забезпечення, яке повинно містити такі дані: 

якісні та кількісні значення індикаторів фінансової безпеки, наявність або потенційність 

ризиків і загроз, формалізовані фінансові інтереси та стан їхньої реалізації, стратегічний 

план забезпечення фінансової безпеки підприємства, якісні та кількісні параметри 

використання фінансових ресурсів, обсяг останніх, а також джерела їх надходження, 

фінансовий план (бюджет). 

Нормативно-правове забезпечення управління фінансово- економічною безпекою 

посідає вагоме місце в механізмі управління підприємства і передбачає наявність 

Концепції фінансово-економічної безпеки. 

Інструментарій, який повинен забезпечити ефективне управління фінансово-

економічною безпекою, можна розділити на дві групи: фінансово-економічні методи 

(управління прибутком, витратами, капіталом, фінансовий облік, фінансовий аналіз, 

фінансове планування, фінансове регулювання, страхування тощо) та економічні важелі 

(прибуток, дохід, фінансові санкції, дивіденди, ціна, фінансове стимулювання, заробітна 

плата та інші). 

Формування системи фінансово-економічної безпеки підприємства вимагає 

оцінювання фінансового стану, здійснення моніторингу використання потенціалу 

підприємства  

У цілому фінансова безпека, яка характеризує забезпеченість достатнім обсягом 

фінансових ресурсів, необхідних для здійснення простого та розширеного відтворення і 

виконання фінансових зобов’язань, передбачає захищеність від зовнішніх і внутрішніх 

загроз для підтримки фінансово-економічних інтересів підприємства. 
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